



■祖爾(中)射入十二碼後獲隊友祝賀。
香港文匯報記者郭正謙攝

香港文匯報訊 (記者 郭正謙) 南華霸氣痛擊晨曦先聲奪人！踏入龍年，南華繼續強勢，昨日在旺角大球場以4:2輕取日之泉JC晨曦，全取3分，殺入聯賽三甲之外，亦贏得這場銀牌決賽前哨戰，一壯球隊聲威。賽事共吸引3,676名球迷入場，收入為133,690元。

銀牌決賽前哨戰

南華擲頭威



■利馬(左)續有上佳演出。
香港文匯報記者郭正謙攝

派出利馬及迪亞高兩大新援正選登場，南華對今仗3分明顯志在必得，在這2名翻法細膩的巴西兵帶領下，南華上半場佔據絕對優勢，僅7分鐘，陳肇麒便助攻迪亞高先拔頭籌，其後陳肇麒再接再厲，繼而傳中頂成2:0，上半場18分鐘已經以2球佔先。在南華的壓迫戰術下，晨曦這場難以組織任何攻勢，受到梁振邦及利馬的迫搶，前場頻頻「斷線」，只能單靠死球偶爾造成威脅。

換邊後，晨曦意外扳回一城，陸志豪罰球建功追成1:2，不過過意高昂的南華其後再度發力，憑祖爾的十二碼及歐陽耀沖的近射一度遙遙領先至4:1，晨曦雖有巴利頭槌破網，不過已對大局無礙，南華以4:2輕取晨曦，令對手慘吞聯賽4連敗。

卓卓玩失蹤

在這場銀牌前哨戰失利，晨曦主帥列卡度坦言今仗輸得心服口服，雖然全失3分，不過對

備戰決賽卻有得着：「南華無論傳球和進攻上都比季初進步，不過這一場比賽令我們看清球隊的問題所在，離決賽尚有時間，我們會盡快填補漏洞。」卓卓「失蹤」令晨曦防線實力受損，列卡度續表示：「我也不知道他(卓卓)在哪裡，如果有消息可以通知我，我們的防線仍有足夠人手，不過可以肯定的是，我們決賽會打得更防守性。」

另外，港甲聯賽今日下午尚有2場比賽上演，頭場下午2時

30分和富大埔將於大埔運動場迎戰標準流浪，而下午5時30分，公民則於旺角大球場硬撼屯門。門票分收60元、長者及學生特惠票20元兩種。(now634 今日5:00p.m.直播)



■南華後衛文彼得(左)阻巴利推進。香港文匯報記者郭正謙攝

飛馬大勝深水埗

香港文匯報訊 (記者 潘志南) 天水圍飛馬昨日憑卡里祖梅開二度，主場輕易以3:0大勝深水埗，全取3分，以24分續佔據聯賽榜次席。

飛馬戰至下半場7分鐘才取得入球打破僵局，高梵在禁區底抽射中人彈入，隊友卡里祖富利遠射笠死角入網。77分鐘，卡里祖接應李康廉右路傳中，撞射入網成2:0。後備入替的吳偉超在完場前3分鐘幸運射入，奠定3:0勝局，這也是其個人加盟飛馬後、首次上陣即取得的入球。

潘耀焯倒戈捱罵

前深水埗球員潘耀焯今仗倒戈，比賽時遭客隊球迷指罵叛徒，賽後他認為這情況一定會面對，作為職業球員也得要忍受。他續稱加盟飛馬是有壓力，始終是爭標隊伍，不像在深水埗時沒有壓力。至於吳偉超則指飛馬教練陳曉明肯溝通，今仗個人取得入球是額外收穫，可增強自信心和在球隊的作用。

作客的深水埗在上半場有一個黃金機會破門，首次亮相的前鋒山度士在十二碼點接隊友罰球，後腳擲射乏力，被飛馬年輕門將曾文輝沒收。賽後深水埗教練李志堅對新外援干沙利斯的表現感到滿意。

大威復出

聯盃雙打小試牛刀



(見圖) 並不會出戰單打，只會參加雙打賽，為復出戰小試牛刀，率先登場挑戰阿薩蘭卡的是世界排名38位的麥克哈爾。

聯合會盃世界組首輪的焦點較量，落在新科澳網冠軍兼世界第一姐阿薩蘭卡領銜的白俄羅斯，與莎蓮娜威廉絲(細威)率領的美國隊的強強對話。讓人意外的是此前一直受怪病困擾的維納絲威廉絲(大威)並不會出戰單打，只會參加雙打賽，為復出戰小試牛刀，率先登場挑戰阿薩蘭卡的是世界排名38位的麥克哈爾。

美國隊隊長費爾南德斯解釋：「麥克哈爾現在狀態非常好，在澳網打得相當漂亮，也已經為這次聯盃做足準備。大威在過去一周的訓練狀態也不錯，但她從去年美網結束後就再沒有參加任何比賽，所以我還是傾向於選用最近幾個月參賽頻繁的麥克哈爾。」

法網場館擴建延遲1年竣工

另外，法國網協表示，由於羅蘭加洛斯擴建計劃中所需拆除的一座體育場館，在拆除後無法給主要使用的學生立即提供替代的場館，故法網擴建計劃將會比原計劃推遲1年，預計在2017年完工。法國網協負責人約瑟說：「一些學生家長擔心他們的孩子會在1年中沒有地方參加體育活動，因此法國網協決定推遲工期。」

魯域斯基復勇無助殺「馬」

小牛球員魯域斯基周五打出個人今季最高的30分，可是這支衛冕冠軍還是在主場以87:98不敵溜馬，8年來首次在主场對賽落敗。

今季一直處於「夢遊」狀態的魯域斯基，是役終於甦醒，全

場17投12中，拿到個人今季最高的30分，隊友馬里安更大讚該名德國球星狀態回歸：「魯域斯基今晚終於打出自己的節奏。」不過小牛今仗在最後一節一度落後17分，令比賽勝負失去懸念，在尚餘最後1分半鐘時，魯域斯基和泰利等主力更被換走，中國前鋒易建聯則在完場前1分20秒的「垃圾時間」始獲派上陣。

小牛主帥卡利素和班主古班日前在不敵雷霆的比賽中，分別因被罰2次技術犯規而逐離場和賽後抨擊球證執法不公，周五被聯盟罰款共11萬美元，其中卡利素因不滿球證的執法尺度，將籃球踢向觀眾席，踢中一名男孩頭部而被罰第2次技術犯規。

新疆棄將回流坐「艇」

另外，數月前離開CBA球隊新疆廣匯的前金塊前鋒堅仁馬田，周五順利回流NBA，同意與快艇簽下1年合約。馬田經紀人米拿周五透露，雙方簽訂的合約金額為250萬美元，現在只要現年34歲的馬田通過快艇體檢，就可完成簽約手續。根據合約，馬田必須在CBA結束後才可重返NBA，但這名前鋒日前獲國際籃聯「特赦」，最終可提早回流，將與前金塊隊友比立斯在快艇再續隊友緣。



■魯域斯基(右)成功突破上籃。美聯社

NBA常規賽 周日賽程		
(香港時間周一開賽)		
主隊	VS	客隊
塞爾特人	對	灰熊
熱火	對	速龍
NBA常規賽 周五賽果		
速龍	106:89	巫師
76人	79:99	熱火
魔術	102:94	騎士
網隊	105:108	木狼
活塞	88:80	公鹿
塞爾特人	91:89	紐約人
火箭	99:81	太陽
雷霆	101:94	灰熊
小牛	87:98	溜馬
金塊	89:93	湖人



■馬田(右)回流NBA。資料圖片

法拉利新車被批樣衰

法拉利車隊日前正式發布被形容為「具侵略性但醜陋」的2012年新款F1賽車。法拉利新車命名為F2012，由於2012賽季的技術規則對賽車的前鼻翼高度作出新規定，法拉利也迫隨「鴨嘴嚙構形」潮流，但新車在外形上確實有點醜。

法拉利總設計師湯巴西解釋：「前翼是我們在去年的最後幾站比賽中引入的版本進化。有一些流言說這輛車很醜陋，我不同意這樣的觀點。對於習慣了鼻翼上坑窪的我來說，能贏的車都是漂亮，所以我認為這是輛漂亮的賽車。」

馬沙：看來極具侵略性

巴西車手馬沙對法拉利在新賽季的表現感到樂

觀，認為新車在季初就能夠展現出「強大競爭力」。馬沙說：「它看起來真的非常具有侵略性。我們希望研發一輛全新的戰車，這輛新車真的為我留下深刻印象。還有幾天我們就要試車，我相信冠軍爭奪戰將是非常精彩和激烈。」



■馬沙(左)和艾朗素為法拉利新戰車拉開神秘面紗。新華社

香港文匯報記者 梁啟剛

體壇短訊

奧蘇利雲闖德國賽4強



奧蘇利雲(見圖)於周五的德國桌球大師賽8強，在一度落後下反勝史提芬斯5:3，17個月來首度殺入排名賽4強，4強對手是英格蘭球手李爾。另一方面，麥佳亞對卓林普的戰況更為激烈，雙方大戰9局後，麥佳亞最終以5:4險勝。

香港文匯報記者 梁啟剛

岩士唐獲撤銷控罪

7屆環法單車冠軍得主岩士唐(見圖)獲撤銷控罪。美國聯邦司法部原懷疑岩士唐於職業賽事中服用禁藥而提出起訴，但傳媒一直對此事廣泛報道，令到原應保密的陪審團裁決亦被公開，迫使聯邦司法部結束對岩士唐的調查。據指司法部已宣告「案件結束」，而收到消息的岩士唐對此感到欣喜，並坦言司法部作出「正確決定」。

香港文匯報記者 黃舒慧



■新英倫愛國者和紐約巨人爭奪今屆超級碗。路透社

華人亮相超級碗



一直令美國人為之瘋狂的超級碗賽事，將於香港時間周一在印第安納波利斯的盧卡斯石油體育館隆重揭幕。今年的超級碗有首名華人進軍，効力新西倫愛國者的鍾家庭(小圖)將以華裔球員身份對戰紐約巨人。(now635 台周一7:30a.m.直播)

廣告每秒69萬港元

鍾家庭在今年元旦的常規賽傷癒復出，立即在季後賽的2場比賽後防線中起到關鍵



鍾伯光專欄

拿度 祖高域 把職網帶進另一高峯

澳洲網球公開賽雖於上週日結束，而今天的重頭戲是香港馬拉松比賽，但很多朋友見面時仍然不忘討論上週日拿度對祖高域的一場史上最長比賽時間的男單決賽，雙方一共打了5小時53分鐘，而且都把自己的體能和意志推到極點，這場高質素和挑戰人類極限的比賽，的確值得我們回味。

有欣賞這場比賽的朋友，一定被這兩位球手的鬥志和體能表現所感動。如果有看到這兩位球員的賽後訪問，你會更對他們的專業態度致敬。當戰至最後一盤的時候，雙方的體力已經過度透支，對一般球手來說，可能已經到了體能和意志崩潰的階段，再也無法驅使自己的身體作戰下去。但對拿度和祖高域而言，他們仍然忍着連續激戰5個多小時所帶來的疲勞和肢體的痛楚而奮戰下去。雖然最終只有一個勝利，但在挑戰自己的體能和意志極限上，兩位都是勝利者。

這場比賽，拿度在第四盤的垂死關頭，能夠反勝而追回一盤至最後要打第五盤的不死鬥志，值得我們敬佩，而祖高域失去兩個取勝機會被迫至2:2盤數而能夠重整自己的心態，並且沉着氣繼續力戰第五盤，之後更在被破發球局下立即破回拿度的發球局而把分數拉平，這在短短時間內而可以調整自己的體能和控制自己的情緒是極之不簡單。通常來說，從後追上來的拿度，氣勢也較祖高域強勁，而祖高域能夠在落後下沉着應戰，由下方扳回上方，氣勢亦反過來蓋過拿度，最終捧走這座冠軍獎盃。從這場比賽，我們更加肯定我們的青少年網球訓練，必須要在體能、意志、情緒智商、臨場戰術調整等下最大的功夫。這些要求都是對一些希望成為未來網壇巨星的基本條件。

香港浸會大學體育系主任鍾伯光